

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 1.^a plana... 0'15 cts. palabra,
2.^a y 3.^a ... 0'25
4.^a ... 0'10
ESQUELAS SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

LAS MANCOMUNIDADES

Hace unos días hablamos de las ventajas que podían reportarnos las Mancomunidades, y esbozábamos los grandes perjuicios que podían sobrevenir si esos esfuerzos regionales no se encaminaban por los únicos derroteros que piden nuestras deberes patrióticos y nuestra unidad indisoluble con el resto de la Nación.

Cataluña ya comienza con sospechosos distingos, y esto nos hace temer que se malogre esa aspiración del País que con su extraordinaria videncia acogió el ilustre señor Maura y que poco a poco ha ido encarnando en la opinión hasta el punto de que, como señalábamos estos días pasados, su más encarnizado adversario se han trocado en los más fervorosos partidarios.

Esa exageración regional puede llevarnos a los más lamentables errores y acarrearnos traumas de los que no podemos librarnos con evidente daño para nuestros más caros intereses.

Apenas oír que hay que desarrollar como lenguas oficiales el castellano, ese idioma que hoy se habla en la mayoría de los estados de América y que todos debíamos laborar para su reconocimiento universal, que para nuestros compatriotas hay que relegarlo al olvido, y que cada región hable su dialecto que por muy antiguo que sea, deberían reconocer que no ha alcanzado el esplendor y la grandeza del idioma castellano.

Nuestro colega madrileño A. B. C. en un bien escrito artículo demuestra la sin razón de esa tendencia de los catalanes y lo peligroso que resultaría la desaparición del castellano, como idioma oficial,

Acaso para hacer desaparecer la prevención con que Cataluña es vista en las restantes regiones debió ser más cauta para plantear tan pronto el problema, que como es natural había deherir los sentimientos del resto de la Patria.

Pero esa impaciencia, con que se acomete la tal variación, es reveladora del desafío en que Cataluña tiene a las restantes regiones y nos lleva a la sospecha, bien apesar nuestro, de que esos son los comienzos, acaso muy en breve sienten otras innovaciones más peligrosas, por no decir más perjudiciales, para ellos mismos y para todos nosotros.

Les indigna y con razón a los catalanes, que se haya deslizado la sospecha de su actitud en la desdichada guerra con los yacuzzis; pero nadie más interesados que ellos en que esa sospecha desaparezca, laborando siempre y con toda ocasión por la unidad de la Patria, amor santo que debe impulsar todas las ansias de nuestro esfuerzo.

Esperamos, pues, que el buen sentido se imponga, y que el idioma oficial continúe prestando calor a toda España sea cuales quiera los caminos que cada región adopte para su engrandecimiento particular.

COSAS

Un sabio alemán, seaba de declarar que es un hecho lo del enfriamiento del Sol.

A ello obedecen los enormes fríos que se están sintiendo este invierno en todo el mundo.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Parece mentira que sea este mismo Sol aquel del tan soñado o día 23 de Julio, del que guardarán ustedes memoria.

Y que las esperanzas que se nos dan son para sourse. Anuncia el citado sabio que los inviernos sucesivos irán siendo más fríos, hasta que llegue uno en el que quedaremos todos convertidos en barrajas de hielo.

Vaya u as ocurrencias que tiene papáito Febo; ocurrírsele ahora en friate, y de paso enfriarnos a nosotros.

Si por lo menos se la hubiera oido en Agosto.

En estos días de nevadas en Madrid, han sido asistidos en las Casas de Socorro, unas trecientas personas que han medido con sus costillas el suelo.

Hasta el marqués del Vadillo, con toda su Gracia y toda su Justicia, enterró días atrás su beatífico rostro en la blancura de la nieve.

Tendrá que ver la cara que pondrá Romanones cuando le dijera que ya había caído un ministro.

En Madrid, sale uno de su casa sin tener la seguridad de que volverá con las narices en su sitio.

Por otra parte, los obreros comienzan a tocar las consecuencias de la falta de trabajo. Hay quien no tiene ya que poner sobre los manteles.

Porrazos por un lado y pucheritos por otro.

Los madrileños están jugando al «*caso yé y mesa limpia*».

El duque de los Abrazzos, que como ustedes saben, es un principito muy simpático que se pasa las tres cuartas partes de la vida viajando, ha declarado, ante los grandes fríos que se sienten, que las temperaturas polares son mucho más llevaderas que la que estamos exportando en Europa el año actual.

Come este siga así, estamos viendo que se declara el Polo Norte estación de invierno.

Y lo primero que habrá que hacer, como es natural, es colocar sobre un templo unas cuantas masas de ruleta.

Porque en esas estaciones no hay nada que saliente tanto como las timbas.

— ¿Notarán ustedes estas «Casas» un tanto frías y verdes?

No les extrañe. Pongan en cuenta que las estoy escribiendo cuando marca el termómetro dos grados bajo cero.

Y con dos grados bajo cero, no se siente ni siquiera el calor de la inspiración.

CH.

D. José María Esbry

Con sentimiento hemos sabido la defunción de este distinguido murciano, ocurrida pocos días há, en Madrid.

Era hijo del notable profesor de música don Mariano Esbry, que fué aquí muchos años Director de la banda municipal anterior a la de Mirte. Hizo con gran lucimiento la carrera de Filosofía y Letras, y regresó luego una cátedra en nuestra Universidad libre.

Además del griego y el latín, poseía el árabe, el francés, el alemán y el italiano. De Murcia se expatrió hace más de 40 años, yendo a buscar suerte a Madrid. La suerte no le favoreció nunca al pobre. Allí se casó con una hermana del célebre Maestro Elpicio; pronto se cargó de familia; tuvo que ganarse la vida como un jornalero de la inteligencia, desempeñando varias casas en colegios particulares y a la vez escribiendo en algunos periódicos, y de cuando en cuando traduciendo libros para casas editoriales. Intentó las oposiciones a cátedras; pero aunque obtuvo votos para los principales lugares, llamando sus ejercicios la atención, las cátedras se las llevaron otros.

Su excesiva modestia le quitaba condiciones para abriles oamiao. Quntas la conocían, sin embargo, apreciaban sus méritos; así es que entre el círculo de sus relaciones siempre gozó del respeto y consideración debidos a su talento y su saber.

Últimamente logró una situación más estable, de redactor-jefe de «El Economista», cargo que ha desempeñado bastantes años, hasta su muerte. Poco antes de morir, de un vémito de sangre, ha tenido la satisfacción de ver que un hijo suyo ganaba en brillantes oposicio-

nnes la plaza de músico mayor de uno de los mejores regimientos.

Damos la triste noticia para que llegue a conocimiento de los amigos que aún conservaba en Murcia, y de nuestros lectores en general, rogándoles una oración por su alma. Al mismo tiempo, enviamos a su afiliada familia nuestro pésame.

La naranja de Murcia

Mercado de Hamburgo

Ayer se celebró la venta del vapor «San Fulgencio», en total unas 22.500 caja de naranjas y 2.874 paquetes de mandarinas. Desde el día 2 del corriente, que se vendió el cargamento del vapor «Carl Cerdas», no se ha vuelto a celebrar ninguna subasta de naranja murciana y fué grande la animación que reinó ayer, como lo atestiguan las cotizaciones siguientes:

Comunes

200 de M: 4'75 a M: 10; mayoría de M: 5'75 a M: 6'00.

200 largas id. 6'25, id. 10'50, id. 8'00, id. 9'00.

300 largas, id. 4'75, id. 7'25, id. 5'50, id. 6'00.

300 ex largas, id. 5'50, id. 9'75, id. 7'00, id. 8'50.

Sangrinas especiales

200 de M: 14'00 a M: 15'00.

200 largas, id. 16'00, id. 16'75.

300 largas, id. 10'50, id. 11'50.

300 extra largas, id. 14'00, idem 16.

Sangrinas

200 de M: 7'75 a M: 12'75, mayo ria de M: 8'50 a M: 9'00.

200 largas, id. 8'75, id. 13'75, id. 9'75, id. 14'50.

300 largas, id. 8'00, id. 10'00, id. 8'50, id. 9'50.

300 extra largas, id. 9'75, idem 13'75, id. 10'25, id. 11'50.

También fué hoy la primera venta de naranjas sangrinas de la campaña, pagándose por ellas precios muy superiores, especialmente por las buenas clases y en conjunto puede decirse que tanto para la naranja blanca como para la sangrina la subasta de ayer fué altamente satisfactoria.

Sin duda, influyó en el alza la

alarma persistente que aun hay aquí de los efectos causados por las heladas en la fruta y muchos compradores han adquirido grandes partidas de naranjas para guardarlas en almacenes, creyendo que los cargamentos sucesivos traerán mucha naranja helada que no les sirva. Lo cierto es que la venta de ayer resultó muy satisfactoria y que podemos decir el refrán de «No hay mal que por bien no venga.»

La sangrina en general, ha causa do muy buena impresión por su excelente calidad y mucho color, por tratarse del primer cargamento.

Sentimos no poder dar una reseña tan favorable para las ventas de mandarinas que se realizaron con bastante dificultad, superando la oferta de ayer a la demanda muy ilimitada de la plaza.

Rusia está comprando ahora muy poca mandarina, porque está llegando mucha a los varios centros de consumo de dicho país por ferrocarril del sur de Italia y de Sicilia.

Nosotros hemos retirado más de la mitad de la mandarina que trajimos, por no querer venderla a precios tan bajos como se vendió la mayoría en este mercado y esperan-

mos que poco a poco se venderá a mejores precios, confiando en que la buena condición del género le permitirá resistir almacenaje, por que la cosecha está terminada en España y aunque la demanda es ya muy limitada siempre quedará alguna aunque sea poca y si las existencias disminuyen esperamos poder ver una mejora en la próxima se-

mana.

55 mm de M. 0'40 a M. 0'70.

60 id. 0'95 a 1'00.

65 id. 1'00, id. 1'05.

70 id. 1'00, id. 1'25.

Próxima subasta

Tendrá lugar probablemente el lunes de la semana entrante del cargamento del vapor «Uno», en total unas 17.000 caja de naranjas y 668 paquetes de mandarinas, cuando el vapor está ya en puerto.

En camino

El «Ragna» con unas 25.527 caja y 705 paquetes. El cual es el primer vapor que ha salido después de la helada y se dice que traía fruta cojida antes de la helada y después del frío intenso, esto es después del crítico día 3 del corriente.

J.H. Lütten & Sohn.

El Ropero de la "Gota de leche"

Raimundo ante semejante noticia se dedicó a buscar ocasión de ver a Simona.

Tal era entonces su situación, que esta separación no aumentó su tristeza.

Además como la distancia no era muy larga, Raimundo pensaba volver todos los domingos a Rosiers.

Esperaba, pues, evitar de este modo la nostalgia que le producía la ausencia. Cuando la visita de su señora recibió el barón un voluminoso oficio del ministerio.

— ¿Qué ocurrirá? — dijo rasgado el sobre.

A la lectura de aquél papel, palideció ligeramente, murmurando:

— ¡Válgame Dios!

Preso de un horrible presentimiento, Raimundo se había aproximado.

— ¿Qué sucede? — preguntó.

El viejo ingeniero arrugó con rabia el oficio entre sus manos.

— Sucede — respondió — que os trasladan al departamento de Bouches du Rhône y os conceden ocho días para que vayáis a tomar posesión.

— Eso no es posible — balbució. — Nunca han

hecho una cosa parecida.

— ¿He dado algún motivo de queja?

Tan urgente como fué la demanda ha sido pronto el remedio. Es la mujer murciana eminentemente piadosa, altruista, caritativa.

El día 15 de Diciembre pasado le pedimos socorros de abrigo para niños desheredados por la fortuna y la naturaleza a quienes protege «La Gota de Leche» y desde el 24 de dicho mes hasta la fecha, ha cubierto la desnudez de los cincuenta aeronautas de esos niños y consolidado sus doloridas madres.

— ¿Qué más puede pedirse? Que Dios se lo premie.

Segunda lista de donativos

Excmo. Sra. Marqués de Aledo, Una pieza de tela blanca «Gato de oreja».

Sra. D. María Gallostra de Casablanca, 2 gafas, 2 manillas, 2 camisas, 2 chaquetas y 2 fajas.

Sra. Francisca Atenza de Palazón, 6 gorritas, 3 abrigos y 3 baberos.

Residencia, Administración de Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscripto que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Francesco concertado



EN SUFRAGIO DEL ALMA

DE LA SEÑORA

Doña Pilar Estrugo Ruiz

DE SÁNCHEZ MADRIGAL

Que falleció el día 20 de Diciembre de 1913

Se

Doña Carmen Esteve de Danio, 10 pesetas.

Doña Blisa Esteve de López, 10 pesetas.

Doña Cristina Pérez de Ferrán, 6 toquillas.

Doña Josefa Girado, viuda de Guirao, 2 gorritas y 2 abrigos.

Doña Josefina García de Morell, 3 pañales, 4 baberos y 2 toquillas.

Doña Blauterina Gutiérrez, de Pérez Guillén, 4 mantas.

Doña Angeles Herrero de Casón, 4 vestidos.

(Se Continuará).

Teatro Romea

Anoche fué la función de despedida, dedicada como homenaje á la excelente actriz Rosario Pino.

En el corto número de funciones que ha dado, ha hecho la Pino, con su labor, renacer la admiración que nuestro público la profesaba.

Resario sigue siendo la actriz incomparable que seduce y arrastra á los públicos con su talento flexible, con su arte, con su voz, con su juntileza y con su figura.

Los años han pasado en valde para ella; muchos y apuestos caracteres la hemos visto interpretar en esta temporada, y en todos ellos nos ha mostrado la actriz incomparable que tiene un perfecto y absoluto dominio de su arte.

Aun en aquellos personajes que parecen más contrarios á su manera de ser, sabe poner la Pino algo especial, algo suyo, que termina por convencernos y ducantarnos.

La tournée de despedida que va realizando por provincias, como la que realizó en Madrid, está constituyendo para la bella actriz una serie de triunfos que sirven de corona á su admirable laber de tantos años,

Anoche, como en las anteriores, nuestro público premió con sostenidos aplausos la labor que realizó, lo mismo en la graciosa comedia de Ramos Carrillo, «El noveno mandamiento», que en la delicada producción de los hermanos Alvarez Quijera, «Las flores».

En una y en otra realizó Rosario Pino una labor acabadísima, digna por todos conceptos de los aplausos que le tributó la concurrencia.

El papel de Corseto de la desdicha comedia de los autores sevillanos, lo hace de un modo incomparable.

Cuantos tomaron parte en la interpretación de ambas comedias cooperaron con su trabajo á la acertada interpretación que obtuvieron.

Para final de fiesta, y en vista del gran éxito que obtuvo la noche anterior, se representó el aproposito «Sorpresas», que no tiene otro fin que hacer pasar un rato de entretenimiento al público, demostrando todos los artistas sus notables habilidades.

La señorita Robles, es una actriz de cuerpo entero; lo ha demostrado interpretando papeles de grandes dificultades y lo demuestra en los numerosos que con imitable gracia interpreta en este aproposito. Su belleza, su juventud y su talento le auguran grandes éxitos en el teatro.

Dora Méndez, es una de las más bellas artistas que han pisado este escenario. En el baile de anoche estaba preciosísima.

También fué muy aplaudida la Pazo, en el couplet y en los apañados que bailó muy bien con Agudín, tan discreto actor como excelente artista de varietas.

Cañizares, es una verdadera notabilidad en el número de la flauta.

Para todos hubo aplausos en abundancia, repitiéndose algunos numerosos.

El programa no pudo ser más variado y el público salió muy satisfecho.

A.

Atropello brutal

Per ser un hecho que ha producido indignación en cuantas personas se han enterado de él, voy á relatarlo para que si es posible se sorrija por quien debe volar más que nadie por el prestigio de la autoridad.

Anoche á las doce iba en dirección á su casa situada en la calle de Galde, número 2, el joven de 18 años, Antonio Ortiz Gil, dependiente de la barbería de don Juan Martínez, establecida en la Alameda de Celavía.

Llevaba dicho joven en la mano un pollo que le había correspondido en la rifa que se verificó en el Café Moderno.

Al pasar por la puerta del Carmen, la pareja de Seguridad que allí prestaba sus servicios, sospechándose quizás de que el pollo pudiera ser robado, signó á dicho joven hasta detenerlo en la sequina de la calle de Ordóñez para interrogarle.

Diches guardias no debieron dudar de la veracidad de las palabras del joven, cuando le dijeron que pedía marcharse.

Pero he aquí que al afortunado de la rifa se le ocurrió comentar después el recelo de los guardias, los que como un rayo, cayeron sobre él machete en mano propinándole una monumental paliza, cuyas lesiones pueden ver cuantos quieran.

Y yo que tengo probado mi sincero amor al principio de autoridad y que quiero para esta todos los prestigios que merece, me visto en el caso de protestar virilmente de este atropello brutal, cometido en la persona de un joven, casi un niño, á quien conozco y creo inapelable revelarse contra la autoridad ni fallar á nadie de palabra ni de obra.

Y así como estaré siempre al lado de la autoridad cuando esta cumpla con sus deberes, en los casos como éste, debo consignar mi más energética protesta.

RAMÓN MORALES.

Aceptamos esta denuncia que lleva la garantía y la responsabilidad de una firma.

Por nuestra parte solo nos toca pedir al digno jefe de Seguridad el esclarecimiento de lo denunciado.

Plomo y plata

Los Sres. Chivers y Fraser, de Newcastle, con fecha 14 del actual, nos escriben como sigue:

«Asumpalamos nuestro boletín de tipos de éstos y precios de sombrillas corrientes en plaza.

Plomos argentíferos hoy á L. 19.00 por 1.616 kilogramos.

La plata fina disponible á 28 3/4 peniques—entrega á dos meses 28 5/8 peniques—todo por encaje inglés.

Con fecha 15 del mismo, nos dijeron los Sres. A. Rüffer & Hijos, de Londres:

«Cotizamos hoy: Plomo argentífero español con más de 40 onzas de plata por tonelada L. E. 19.2.6 por tonelada.

Plata fina 28 1/2 peniques por onza.

Desde la cotización telegrafizada por estos últimos señores á nuestra Cámara Oficial de Comercio el día 10 del actual, se han recibido las siguientes:

Lunes 12 Enero L. E. 18.15 P. 28 22.32.

Martes 13 L. E. 18.16.3 P.—.

Miércoles 14 L. E. 19.00 P. 28 20.32.

Jueves 15 L. E. 19.2.6 P. 28 16.32

Viernes 16 L. E. 19.7.6 P.—.

Sábado 17 L. E. 19.8.9 P. 2820.32.

El cambio sobre Londres se cotizó el sábado último á pesetas 28 25 por libra esterlina.

Con dicho cambio, el precio de L. E. 19.8.9 y peniques 28 20.32 á que se cotizaron estos metales el día 17 en el mercado inglés nos resulta el quintal de plomo en depósito de embarque en Cartagena á ochenta y cinco reales cincuenta céntimos, pagándose la plata á once reales veinticinco céntimos onza.

(Dala «Gaceta Minera»).

Los panaderos

Nos ha visitado una comisión de panaderos regidores que insistían acerca del señor Alcalde para que con el mayor rigor se lleve á efecto la orden del repeso.

Motiva su ruego la sospecha de que la falta de vigilancia pueda dar ocasión á que se defrauden los intereses del público.

Según la comisión, la acción del municipio no debe limitarse á establecer el repeso en un punto dado, sino que se debe autorizar á la guardia municipal para que á todas horas y en todos los sitios puedan efectuar el repeso.

No es necesario que vayan previstos del peso correspondiente si no que en cualquier tienda próxima puedan efectuarlo.

Nos parece muy atendible este ruego, puesto que es revelador de un buen deseo en favor del vecindario.

Haciéndonos eco de la queja que formula un colega local sobre la falta de cocición en el pan puesto á la venta en el día de ayer, reconocieron que efectivamente había habido en algunos sitios descuido que explicara por no haberse tenido en cuenta por los maestros de pan el aumento de peso en cada

pala el aumento de peso en cada

pieza para graduar el calor necesario en los hornos.

Nos ofrecieron y así esperamos que ocurrirá que esa defecto quedará subsanado puesto que ellos se proponen, según nos dijeron, cumplir religiosamente lo ofrecido en beneficio del público.

NOTICIAS

Defunción

En el vecino pueblo de Aljucer ha fallecido la señora doña Teres Rodríguez, hermana de nuestro amigo los comerciantes de esta plaza señores Arcos; á quien como á los hijos de la finada enviamos nuestro pésame.

Citación

El comandante jefe del batallón 2.º Reserva de Murcia n.º 51, interesa la presentación, ante el mismo, del carabineiro licenciado Francisco Martínez Carrillo.

Entierro

En la iglesia de San Bartolomé se ha verificado el entierro de la señora doña Encarnación Galbete y Castillo, viuda de Vienne y madre de nuestro estimado amigo don Arturo Vienne.

Al funeral acudieron numerosos amigos de la familia de la finada distinguiéndose el elemento militar.

Despues en paz la virtuosa señora.

Almanaque

Nuestro estimado amigo don Antonio Martínez ha tenido la atención de enviaros dos almanaque de Vermouth Torino, á cuya atención le estamos reconociendo, deseando á la casa que representa todo género de prosperidades.

Angel al cielo

Ha subido al cielo el hijo menor del comerciante de esta plaza, don Francisco Izquierdo.

La acompañamos en su pena.

Oposiciones á la Magistral

En las oposiciones que se están verificando en la Catedral á la canónica Magistral, será hoy disertante el M. I. Sr. D. Pedro Gil García, versando su disertación sobre la distinción XIX del libro I del Maestro de las Sentencias.

Le arquerán los señores Dr. Don Juan José Calabuig y Ledo, Don Saturnino Fernández Sánchez.

Los amigos del árbol

El día 28 del actual, á las seis de la tarde, en los salones del piso bajo de la sociedad Tiro Nacional, de esta capital, tendrá lugar una reunión para la organización y constitución en Murcia de la sección de «Amigos del árbol».

En ella dará á conocer el ilustre propagandista del arbolado don Ricardo Codorniu, las ventajas de esta

Consulta de Medicina general

y especial de las enfermedades del

Corazón y Pulmones

J. A. Martínez L. de Guevara.

Tratamiento de la tuberculosis por la TUBERCULINA.

Callejo de Zoco (Junto á la iglesia de San Lorenzo)

Consulta de once á una



LA SEÑORA

D. Ascensión Illán González

Viuda de D. José Espinosa Victoria

Falleció en su casa de Valladolides

el dia 18 del actual, á las 8 de la tarde

habiéndole recibido los Santos Sacramentos

R. J. P.

Se enterró se verificó el dia 19, dandole sepultura á su cadáver en el Cementerio de Nuestro Padre Jesús, de ésta

Su hermana doña María Illán González, (ausente); su hermano político don Mariano Calatayud, sobrinos, primos y demás parientes,

Al participar tan sensible pérdida, ruegan á sus amigos y personas piadosas, una oración por el alma de la finada anticipándose las más expresivas gracias.

Murcia 21 de Enero de 1914

Se acaban de recibir nuevas remesas de guantes, de la última novedad, en la Perfumería Morell, calle de la Merced, n.º 16, (el lado de Correos). 15-11

Precios, muy económicos, como todo lo que vende ésta casa.

Viajeros distinguidos

En el correo de Madrid ha llegado á esta capital acompañado de don Mercadal Mermendano el distinguido señor don Lucila Fermoso, esposa del Gobernador civil Sr. Varela y su encantadora sobrina Paston Mermendano.

Reciban los distinguidos viajeros nuestro saludo de bienvenida.

Súbdito español enfermo

El representante de la sociedad encargada del mejoramiento de los pozos del Bajo Sena en París hace saber al alcalde de Murcia que el obrero Juan Martínez nació el año 1889 ha ingresado tuberculoso en el Hospital de Nillebourne el dia 10 del pasado Diciembre y temiéndole no pueda ser curado le hace público su conocimiento de su familia.

Estudios INCANDESCEN- TES. Calefacción por el gas.

Gran economía en el consumo.

José Alcaraz—Platería, 15.

Guardia municipal

El cabo Antonio Modino ha denunciado al vecino del partido de Beniján José Morales Alemán 250 libras de pan por no llevar el sello que indica el peso en las piezas siguientes;

39 de 1.500 gramos faltan 25 en cada pieza; 32 de 1.150 gramos y 18 de 750.

Rompiendo cristales

Guardias municipales han denunciado á Antonio Sax Hernández por romper los cristales del Cuartel de Garay.

Instrucción pública

La sección Administrativa de primera Enseñanza remite á la Dirección general el estado de los maestros que han ascendido en esta provincia por la corrida de escalas del escalafón, figurando en dicho documento 7 maestros y 6 maestras.

La misma sección remite las hojas de servicio de los maestros y maestras que disfrutan mil pesetas de sueldo por oposición y que en el presente mes han ascendido á la categoría de mil cien pesetas, siendo los maestros ascendidos 28 y 8 el número de las maestras.

— 555 —

para enseñar al cuerpo de ingenieros de caminos.</p

Información municipal
D. Salvador Illán, Agente recaudador del Ayuntamiento, solicita se le conceda la renuncia del cargo por su delegado estatal de salud.

Al mismo tiempo pide la devolución de su fianza.

D. José Asensio Herrero, solicita su inclusión en las listas de comprimisarios.

—Lo mismo solicita don Diego López Túro Madrid, don José Quer Parra y don Jacinto Serrano.

El gobernador civil participó haber impuesto la multa de 20 pesetas a Juan Garres Cortés, de Balicas.

—El Tesorero de Hacienda remitió documentos para su entrega a Martín Alarcón.

Mariano Martínez Torres
Médico Cirujano
Consulte de nueve a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

SAN JUDAS, 1, MURCIA 30-15

Defunción

Ha fallecido en San Pedro de Pinatar, el 14 del corriente, víctima de una penosa enfermedad, la joven señora de Patrocinio Pérez Cerezo, dejando un niño de dos años. Su sentido apoyo, hermanos, tíos, primos y demás familia, agradecen una súplica por el alma de la fallecida.

Thermos Para la conservación de los líquidos calientes durante 48 horas. Pazar Murciano.

Si padecéis dolores. usad el Balsamo Fuentes, que con una sola embocadura cura desde el reumático hasta el de cabeza.

Acción católica-social
El miércoles 21 a la hora de costumbre, será la Junta en las Reparadoras.

Se ruega a las señoras la asistencia.

Zapatería Las Heras
Hacén falta oficiales y aprendices.—Platería, 71.

Malos tratos

El inspector de policía ha trasladado al Juzgado la denuncia presentada por Francisca García Fernández, de 42 años, contra Diego Sánchez, por malos tratos de palabra y obra.

Regalos bodas Son muy preciosos los aparatos de alumbrado eléctrico que tiene la **BRUGAROLAS Y COMPAÑÍA Sociedad, número 10.**

POR TRASPASO se vende la anacalera y aparadores de un establecimiento. Para tratar, San Pedro, núm. 4.

5-2

Enfermo al Hospital

Los guardias de seguridad han conducido al Hospital a Francisco Sánchez Oliva, de 15 años, el cual en la plaza de San Juan sufrió un fuerte dolor en el costado.

SE REALIZAN todas las existencias de La Litteraria, San Pedro, núm. 4.

8-2

ACADEMIA DE COMERCIO dirigida por D. FEDERICO DIEZ PUCHE

seis francos salvo mensual contribución por partida doble
Jabonerías, 10.

Observaciones

Día 20 de Enero de 1914

9 m.^a 3 tar.

Presión barométrica — 752.5 53.0

Temperatura... 7.0 71.6

Viento... Dirección... 80. O.

Fuerza... Brisa brisa

Estado del cielo... Obt. Chb.

Temperatura Máx. a la sombra. 17.4

Id. id. al sol. 21.6

Id. mínimas del aire... 3.0

Id. id. en el refectorio 2.9

Elevación en milímetros. 4.1

Lluvia en el id. 4.0

BOLETIN RELIGIOSO

ENERO 1914

MIERCOLES XXI

Santa Inés virg. y San Blas.

VELA Y ALUMBRADO

Día 21.—En la Merced por don Enrique Ocariz y sus padres.

Día 22.—En Capuchinas por don Enrique Fulgencio Fauster.

Ayuntamiento

Orden del día

En la sesión que se celebrará mañana tratará lo siguiente:

Hacienda.—Cuentas y pagos.—Informe en la instancia de don Francisco Pérez.

Policía Urbana.—Informe en la instancia para poner unas pilas de hierro en la casa n.º 22 de la calle de la Platería.

Id. para derivar aguas de la casa n.º 34 de la calle de Vergara.

Id. en la instancia del dueño del cruce del Arzobispado.

Tasación de una parcela en la calle de San Antonio.

Policía rural.—Informe en el curso de Girés Micó.

Id. en la ocasión sobre el levantamiento de los solares en las acuas.

Id. en la instancia para el arreglo del camino viejo de Orihuela.

Benevolencia y Sanidad.—Expediente sobre el cementerio de la Puebla de Seto.

Instancia es indeterminadas.—D. José María Sanz solicita se le nombre recaudador y adjunto del Ayuntamiento.

Dos D. Diego Rodríguez y D. Diego Martínez solicitan plazas de Practicantes municipales.

Españoles fugitivos

(Por telégrafo)

20.—A las 3'15 t.

Han llegado a San Sebastián 18 españoles que vienen de Chigasaki. Cuentan historias de las tropelias cometidas por el general Villa.

El Alcalde de Madrid, DIMITE

(Por telégrafo)

20.—A las 11'15 n.

El alcalde de Madrid, señor viceconde de Eza, visitó este tarde a Sánchez Guerra presentando la dimisión de su cargo.

Eza manifestó que la dimisión de la Alcaldía la presentaba con carácter irrevocable.

Añade que aceptó ese puesto sin helando servir al vecindario; pero como su gestión se ha tomado a chascas, retirase, pues él ni espera ni quiere nada de la política.

Dato y Sánchez Guerra, trabajan por que desista de su propósito.

El suceso está siendo comentadísimo.

La nevada en Madrid

(Por telégrafo)

20.—A las 3'15 t.

En Gobernación se reunieron Dato, Echagüe, Bugallal y Sánchez Guerra.

Dato insistió que son injustas las censuras que se dirigen al Alcalde y que el Gobierno está satisfecho de su gestión.

El vocindario ha demostrado gran pasividad no secundando a las autoridades en las órdenes sobre la limpieza de las calles.

Toda la noche se emplearon furgones de saudade para el traslado de los cadáveres.

Las autoridades se reunieron para evitar que a pretexto de la nevada se eleve el precio de las subsistencias.

Cesa el temporal

20.—A las 11'15 n.

Ha cesado el temporal de nieve. Con la ayuda eficaz del sol, se han limpiado las calles.

Los carruajes han resanado la circulación.

Siguen las caídas.

Ha fallecido el jóven que resultó herido ayer al caerse en la plaza de la Cebada.

Se ha procedido a recoger las basuras que llenaban las calles y hacían peligrar la salud.

Notas políticas

(Por telégrafo)

Entrega de una bandera

19.—A las 11'15 n.

En el ministerio de Marina e tuvieron los comisionados de Cuba haciendo entrega de la bandera que regalaron para el Alfonso XIII.

Se pronunciaron discursos.

El ministro agradeció el acto y elogió el patriotismo de los españoles en Cuba.

A Melilla

Ha marchado a Melilla el general Villalba, antiguo jefe de la guarnición que vino para asistir a su entierro.

Marcha para asistir a la inauguración de la Plaza de España que se celebrará el día 23 presidiéndola Jordana.

Consejo

En el Consejo de ministros se examinaron los detalles de la liquidación de 1913.

En Marruecos se han gastado 107 millones y en escuadra 88.

Protesta

«La Tribuna» publica una carta firmada por 30 candidatos murcianos protestando de las persecuciones que son objeto.

Suscripción

Han quedado suscritas todas las obligaciones del Tesoro.

Besada

Ha tomado posesión Besada de la presidencia del Consejo superior de Fermento.

Besada presentará su candidatura por Alcoy.

La candidatura de Dato

En Vitoria se ha acordado presentar la candidatura de Dato para las próximas elecciones.

Los carlistas presentarán candidatos enfrente.

El temporal reinante

(Por telégrafo)

20.—A las 11'15 n.

En Jaca, Logroño y otras poblaciones continúan las nevadas.

En Santander reinó enorme temporal.

El mar arrojó el cadáver de un pescador.

En Logroño se hacen suscripciones públicas para remediar la miseria.

En Bilbao hubo manifestaciones de obreros hambrientos.

El conflicto de Riotinto

(Por telégrafo)

La reunión de hoy

20.—A las 8'15 t.

Los comisionados obreros de Riotinto visitaron a Dato.

Este manifestó que a los obreros no les satisfacían las concesiones hechas por la Compañía y pedían que sometieran las diferencias al estudio del Tribunal arbitral.

Dato lo comunicará a los consejeros.

Negó la insistencia de estos que se conducen con respaldo al país al Gobierno y a los obreros.

Una de las concesiones que hacen era en la cuestión de los contratos.

Lo que dicen los obreros

20.—A las 11'15 n.

Los delegados obreros de Riotinto manifiestan que las concesiones máximas de la Compañía son análogas a las que motivaron la ruptura de la Comisión arbitral.

Han telefónicamente a los comisionados de Huelva.

Siguen las caídas.

Ha fallecido el jóven que resultó herido ayer al caerse en la plaza de la Cebada.

Se ha procedido a recoger las basuras que llenaban las calles y hacían peligrar la salud.

La huelga

Mariána estará en Riotinto la

huelga en ocho días y en el ferrocarril Valverde.

Dato confesó nuevamente

co los obreros.

De Huelva

En las más trabajan 2.500 obreros.

En Nerja se celebra un mitin abogando por la huelga.

Asesinato de un alcalde

(Por telégrafo)

Castellón

20.—A las 11'15 n.

Conocéense detalles del asesinato del alcalde de Lloset.

El agresor llamado Pancho lo asesinó cuando entraba en el municipio.

Ha sido encarcelado y ha declarado que se trataba de una venganza por haberle multado.

dole que le habían tocado 100.000 pesos en el sorteo de Navidad.

